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PROCES-VERBAL  
Séance du Conseil d’AdministraƟon  

5/02/2026 
OBJET       Réservé au 
             Directeur     

Académique 
Président : Mr Parent, Proviseur 
 
Présents :  
Mme Dumesnil, Proviseure adjointe 
 
Représentants des Enseignants : M. Berland, Mme Baptista, M. Benay, Mme Demont-
Prenat, Mme Lyet, M. Jourdan, Mme Pintureau,  
Représentants des agents : Mme Mazzoleni, Mme Azevedo 
Représentants des élèves : Leelou Combier, Thiméo Paris, Pierre Faivre 
Représentants des parents d’élèves : Mme Simonin, Mme Fiat, Mme Chevallier, M. Mayot, 
Mme Blanchon Grenot 
 
Le quorum étant aƩeint, la séance ouvre à 18h07 
22 présents 
M Parent excuse M Grosjean, qui est souffrant. 
Le secrétariat de séance est assuré par le collège des personnels d’enseignement et d’éducaƟon : M. 
Jourdan se porte volontaire pour le rédiger. 
 
AdopƟon des PV du 04 et 25 novembre 2025 
Concernant le PV du 04/11 : M Druet signale qu’il manque les représentants de la Région et de la ville. 
Concernant le PV du 25/11 : M Rebillard était présent, M. Druet excusé. 
 
Les deux PV sont adoptés à l’unanimité avec les modificaƟons ci-dessus. 
 
 
1 – Voyages scolaires 
 
1.1 – Voyage scolaire RAID VTT 
Le projet RAID VTT a lieu chaque année en Auvergne pour des élèves issus des 8 classes de 2nde : en 2026, 
le voyage se déroulera du 25 au 29 mai. Actuellement 35 élèves sont inscrits. 
Un véritable défi pour un groupe qui consiste à découvrir une belle région à travers le VTT, et conçu pour 
que les tâches sociales y soient indissociables des performances sporƟves. 
Une parƟcipaƟon de 290 € sera demandée aux responsables des élèves pour la semaine. Différentes 
acƟons sont organisées par les élèves pour faire diminuer le coût. 
L’ANAP est également sollicitée. 
Le budget total est de 10 371,00 € 
 
Le budget est adopté à l’unanimité 
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1.2 - Voyage d’étude en Grèce pour les étudiants BTS 2ème année 
Chaque année, la classe de BTS 2 effectue son voyage d’étude dans un pays européen.  
CeƩe année le voyage se situera en Grèce et plus parƟculièrement dans la ville d’Athènes. 
Ce projet concerne 29 étudiants et 3 professeurs. Il va permeƩre une mise en situaƟon des compétences 
d’accompagnement et de guidage indispensable pour préparer l’examen oral de gesƟon de la relaƟon 
client à l’examen du BTS. 
Il aura lieu durant l’année scolaire prochaine du 16 au 20 Novembre 2026. 
 
Le voyage est proposé et piloté par les étudiants dès la 1ère année de BTS. Lors des Ateliers de 
professionnalisaƟon, les étudiants travaillent par peƟts groupes sur un projet selon un cahier des charges 
établi par les enseignants. 
Un vote est mis en place à l’issue des présentaƟons pour valider le programme le mieux construit. 
Lors de l’inscripƟon, les étudiants ont versé 600€ pour les voyages des deux années. 
Différentes aides : ANAP, CFA, taxe professionnelle, servent à compléter le financement de ce voyage 
d’études. 
 
Le budget total est 21 100,00 €. 
 
Le budget est adopté à l’unanimité 
 
 
2 – PréparaƟon de la rentrée scolaire 2026 
 
M Parent présente la préparaƟon de la rentrée scolaire 2026. 
 
Il commence par donner la structure et les effecƟfs prévisionnels de la rentrée prochaine. 
 
Parmi les groupes mulƟ-niveaux, une secƟon sporƟve AthléƟsme à 21 élèves et une secƟon RAID avec 18 
élèves (qui va se renforcer au fil des années, la secƟon ayant ouvert à la rentrée 2025). 
 
En BTS, les effecƟfs sont esƟmés à 35 en 1ère année et 32 en 2ème année. Vu les effecƟfs en LVB, pas besoin 
de dédoubler les groupes, à l’excepƟon de l’anglais. 
 
Les effecƟfs totaux pour chaque niveau ont été esƟmés par le service staƟsƟque du rectorat. 
En allemand, l’effecƟf a tendance à diminuer. Par effet mécanique, le nombre d’hispanistes augmente 
légèrement.  
 
On aƩend 235 élèves en seconde, ce qui correspond à 7 classes. 
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À cela se rajoutent les secƟons européennes, les opƟons (langues vivantes C, sciences et laboratoire, 
musique, langues et cultures de l’anƟquité). 
M Parent indique qu’un seul groupe de SL à 18 élèves a pu être financé. 
M Jourdan demande comment seront recrutés les élèves s’ils sont 26 à choisir l’opƟon Sciences et 
Laboratoire. M Parent répond que, dans ce cas, une sélecƟon devra être effectuée. 
M Mayot demande alors comment seront sélecƟonnés ces élèves. 
M Parent indique que les modalités de sélecƟon seront à voir en concertaƟon avec les enseignants. 
Cependant, des moyens pourraient être récupérés en juin si plus d’élèves sont affectés en 1ère, ce qui 
permeƩrait de financer 6 classes et apporter davantage de moyens sur l’ensemble de la structure. On 
votera en fin d’année scolaire la réparƟƟon définiƟve de la dotaƟon, lorsque celle-ci sera définiƟve. 
 
La prévision est de 5,5 classes en 1ère avec un effecƟf prévu de 191 élèves. 
M Parent présente les esƟmaƟons d’effecƟfs par spécialités de 1ère, avec une baisse du nombre d’élèves, 
ce qui se répercute par une baisse sur certaines spécialités. 
Thiméo Paris, représentant élève, indique que la réparƟƟon peut varier avec la présentaƟon des spécialités 
aux élèves de 2nde prévu ce vendredi. M. Parent lui répond que des ajustements seront faits en juin au 
moment des choix définiƟfs, et qu’à ce stade, l’essenƟel est de pouvoir esƟmer le nombre de postes 
d’enseignants nécessaire pour préparer la rentrée. 
 
En terminale, les élèves de 1ère ont été sondés sur le choix de la spécialité qu’ils ne comptent pas poursuivre 
en terminale. 
L’effecƟf prévu compte 206 élèves, ce qui représente 6 classes. 
Les élèves de terminale peuvent choisir de nouvelles opƟons comme DGEMC (Droit et Grands enjeux du 
Monde Contemporain), maths complémentaires, maths expertes. Concernant les opƟons de conƟnuité, 
leur effecƟf est en baisse du fait de la non-compaƟbilité de ces opƟons avec l’inscripƟon en secƟon 
européenne. 
 
Mme Lyet remarque que l’effecƟf des élèves par classe de 2nde sera moins confortable que celle de ceƩe 
année. 
 
CeƩe structure prévisionnelle permet à monsieur le proviseur de présenter la réparƟƟon de la DGH. 
 
Pour rentrer dans l’enveloppe, deux opƟons sont possibles. 
 
OpƟon A : ne proposer que 8 groupes d’anglais en 2nde (29 à 30 élèves par groupe), ce qui poserait problème 
car un personnel enseignant de ceƩe discipline devrait effectuer un complément de service. 
Le conseil pédagogique a essayé de trouver une autre soluƟon pour pouvoir remeƩre le 9ème groupe 
d’anglais. 
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OpƟon B : l’opƟon LCA pourrait être effectuée en même temps que la spécialité LCA en 1ère, le programme 
étant le même, et que ceƩe soluƟon est réalisée dans certains établissements. 
De plus, seuls 9 élèves suivent la spécialité LCA en 1ère et plus faiblement en terminale. 
 
Mme BapƟsta demande s’il serait possible de regrouper les opƟons de 1ère et terminale ensemble en opƟon 
LCA au lieu de regrouper l’opƟon de 1ère avec la spécialité. Cela consƟtuerait une opƟon C. M Parent promet 
d’étudier ceƩe troisième opƟon au moment du vote de la réparƟƟon finale de la DGH, vraisemblablement 
au début du mois de juillet. 
 
En chinois, les élèves de 1ère seront regroupés avec ceux de terminale. 
En musique, les élèves de 1ère seront également regroupés avec ceux de terminale.  
À noter qu’il n’est pas évident que le lycée Pasteur puisse augmenter le service de Mme Delavelle pour que 
celui-ci soit complet, ce qui fragilise ce poste. 
 
En BTS, certaines heures dispensées aux apprenƟs sont financées par le CFA académique. Ces heures ne 
sont donc pas financées par la DGH. 
 
La dotaƟon qui a été accordée au lycée Nodier comporte 779 heures poste, plus 70 heures sous forme 
d’heures supplémentaires année (HSA). 
 
Quelle que soit l’opƟon retenue, un poste de leƩres classiques à 18h et un poste de mathémaƟques à 18h 
seront supprimés. Ces postes étaient non pourvus ceƩe année, il n’y a donc pas d’enseignant en poste 
touché par une mesure de carte lors de ceƩe campagne. 
 
Mme BapƟsta précise que les enseignants sont choqués par le nombre important d’heures poste en moins, 
même si énormément de lycées sont concernés, ce n’est pas dans la même proporƟon. Le lycée Nodier 
étant une peƟte structure, n’a pas beaucoup de marge de manœuvre pour financer les opƟons proposées 
aux élèves. 
Elle précise également qu’auparavant, un départ à la retraire sur deux se soldait par une suppression de 
poste. Actuellement, praƟquement chaque départ à la retraite est suivi de la suppression du poste. 
Elle indique que les enseignants sont parƟculièrement inquiets pour l’avenir. 
 
Mme BapƟsta demande si à l’avenir, on serait obligé de mutualiser davantage de spécialités. 
Mme Lyet demande si dans l’avenir le rectorat souhaite supprimer la spécialité LLCA à Nodier ou la 
maintenir ? 
M Parent répond que la spécialité LLCA n’est présente que dans 3 établissements de l’académie. Dans 
l’intérêt de la diversificaƟon des parcours, il est important de tout faire pour la maintenir. Pour autant, le 
faible effecƟf de ces groupes est parƟculièrement coûteux pour le lycée, et des choix devront être faits 
probablement dès la prochaine campagne. 
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M. Parent ajoute qu’un Ɵers des enseignants ont fait le choix de temps parƟels, certains collègues ayant 
fait ce choix pour maintenir des postes sur le lycée. 
 
M Parent propose de voter la suppression des deux postes évoqués précédemment (un en leƩres 
classiques et un en mathémaƟques) 
 
Résultat du vote : 8 pour, 14 abstenƟons 
 
 
3 - QuesƟons diverses 
 
M Parent indique qu’aucune quesƟon diverse n’a été portée à son aƩenƟon.  
 
M. Parent clôt la séance à 19h37. 
 
 
 
 
 
 
 


